

引导员 排水员 安全员

有了他们，雨中“孤岛”不孤独

站在积水中，引导行人安全通行；自行车当“路障”，打开井盖快速排水；巡查中及时制止居民雨中充电，避免安全事故……7月11日的一场暴雨，使迎泽街道南内环街二社区被积水包围，成为一座“孤岛”。但全体社区工作人员齐心协力，坚守到次日凌晨，担当引导员、排水员和安全员，用爱守护着居民的安全。



安全员

引导员

当天下午，随着雨势增大，南内环街二社区的寇庄西路、双塔西街、解放南路、南内环街、菜园南街全是积水，过往行人无不惊胆战。

“这儿我熟悉，你跟我走。”在寇庄西路华夏银行门口，积水已有50厘米深，社区党委委员李晶站在水中，牵起过往行人的手，引导大家安全通过。

“师傅，寇庄西路水太深了，有车在里面熄火了，车不能进，您绕道吧！”社工张丽站在水中，拦着过往车辆，为他们指路。

虽然打着伞，雨水还是浇湿了衣服；虽然穿着雨鞋，鞋里还是灌满了水。但听着每一声“谢谢”，看到居民不会“误入歧途”，大家还是很开心、很满足。

菜园南街积水太深，卫生监督员常文平和超市工作人员在水中查找下水井，想打开井盖排掉积水。

没有现成的路障，他们就找来栏杆、自行车，放在下水井附近。随后打开井盖，一直守在旁边，随时提醒过往的行人和车辆。

在寇庄西路，市政工人冒雨排

水，看到他们没有雨具，社区党委副书记冯星赶紧跑上前为他们撑伞。

解放南路的积水困住了行人，网格员王彦平和中行宿舍物业工作人员打开井盖，不顾脏臭清理杂物。农资宿舍、寇庄西路2号院的地下室都发生了雨水倒灌，网格员孙旗等人帮居民抽水排水。

“师傅，下这么大雨，您还敢充电？”在光明小区巡查时，看到门面房商家正准备给雨中的电动车充电，社工舒晋萍赶紧上前阻止。她将这一情况反馈给社区党委书记，提醒同事们注意这一安全问题。

与此同时，网格员前往平房区域，挨家挨户地排查，询问房屋漏水情况，提醒居民一旦发现异常就立即撤离。

雨下了一天一夜，南内环街二社区全体工作人员一直坚守在雨中，直到凌晨路面积水疏通、确认全部房屋安全后，才湿淋淋地离开现场……

记者 侯慧琴
通讯员 庞丽红 文/摄



7月11日上午，雨越下越大，铁匠巷社区书记带领社区干部和网格员冒雨对辖区易积水路段和小区庭院进行巡查。巡查中，接到居民反映，后铁匠巷成成中学附近有一棵大树倾倒。社区书记立即带人前往现场，设置警戒线，并联系园林部门前来处置。

郭晓华 张玉洁 摄

古交市河口镇

多项措施筑牢防汛安全线

本报讯(记者 刘志刚)连日来，古交市出现连续强降雨，面对严峻的防汛形势，河口镇多措并举，做实“党建+防汛”相结合，把防汛救灾第一线作为抓党建促基层治理能力提升专项行动的主战场，在防汛工作中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，保障人民群众生命财产安全。

各村党组织迅速成立了防汛工作小组，明确工作内容和职责分工，牢固树立“汛情就是命令，防汛就是责任”的意识，全力维护人民群众生命财产安全。村“两委”、网格员、志愿者对辖区内危旧房屋、低洼地区、沟渠、道路排水设施等重点领域进行拉网式排查，逐一登记，同时积极走访低保户、独居老人和困难村民等重点群

体，第一时间转移低洼、危旧房等危险区域群众，将各类灾害损失降到最低。

连续降雨过后，堵塞的山路、满地淤泥的路面对群众出行造成诸多不便。“我们是党员，汛情来临时奋战在一线，必须要保证村民的正常生活不受影响。”后沟村党支部书记张茂林说。针对暴雨造成道路泥土淤积、树木倒伏等险情，他带领村里党员干部及时组织抢修，进行清淤、清障、设置安全警示标识，确保道路安全通畅。

暴雨无情人有情。在河口镇各个角落，各支部带领本村党员、干部充分发挥“硬核”担当作用，第一时间开展防汛及汛后重建工作。全镇800余名党员化身为防汛先锋队，让党旗在防汛一线高高飘扬。

空管及时调配

24架航班备降周边机场

本报讯(记者 李涛 通讯员 邱夏 张静)7月12日民航山西空管分局消息，受11日持续强降雨影响，太原机场有24架进港航班备降到周边机场，此次单日备降航班的数量之多，在近两年来少有，为今年雨季的航班保障积累了宝贵经验。

7月11日，山西地区迎来大范围降雨，不仅持续时间长、雨量大，且强降水中还夹杂有雷电，对民航运输影响较大。民航山西空管分局的专业人士表示，仅11日上午就有12架太原进港航班备降外场，主要去往郑州和石家庄机场。

中午，雨势更为强劲，鉴于山西区域下午航班量通常较大

的情况，该局根据天气实况和趋势，制定了更为合理的绕飞路径，方便衔接进出港飞机。但当下午的天气情况更为复杂，雨量始终在中雨到大雨之间转换，这就造成多架航班在尝试进近跑道和盘旋等待中犹疑不决，尤其耗费了管制员的精力，增加了调配难度。鉴于此，民航山西空管分局多个部门联动，实时做好信息通报，协助机组尽早作出决策。当天下午至晚间，受天气影响，太原机场又有12架航班备降到周边机场。

当晚，等太原机场上空的天气好转后，备降到周边机场的航班陆续返回太原，大面积航班进港高峰随即显现。经过空管保障，航班返程平稳顺畅。

小区地势低涌积水

4台水泵“连轴转”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张燕)7月11日的强降雨，导致路面上的雨水顺势流进了地势较低的居民小区里，院落里的积水又灌入楼道。7月12日万柏林消息，迎泽北社区紧急处置太原半导体小区积水问题，调集4台大功率水泵连夜抽排，清空了积水，恢复了居民的正常出行。

位于西渠路的太原半导体小区地势较低，11日的强降雨，附近道路上来不及从下水道排走的雨水，顺势流入了小区里。而且，这里属于老旧小区，排水系统老旧，很快院落里充满了积水，并且水进入了楼道，居民进出受阻。

冒雨巡查的网格员武靖伟见状，立即将情况反映到迎泽北社区。社区工作人员马上到

小区实地查看，院落里的积水深度超过20厘米，此时水已进入楼道，并且水位还在上涨。社区将最新的情况上报给千峰街道，并调来大功率水泵，全力抽排积水。然而，降雨仍在继续，由于地势低，附近路面的雨水依然不停地流入小区。于是，社区工作人员找来沙袋围堵，避免出现排水回流的情况。

从11日下午开始，经过10余个小时的排水，该小区的水位持续下降，保证了居民的正常出行。未来几日仍有降雨，迎泽北社区将充分预警，全面排查辖区内居民小区易积水点，采取针对性措施降低积水程度，做实做细防汛工作，切实减轻降雨对居民生活带来的影响，确保辖区居民生活出行安全稳定。